LỜI GIỚI THIỆU

Xuất nhập khẩu hàng hóa là một trong những hoạt động kinh tế quan trọng trong nền kinh tế thị trường. Để đánh giá đầy đủ, kịp thời, chính xác về kết quả xuất khẩu, nhập khẩu, Tổng cục Thống kê đã thu thập thông tin, biên soạn và công bố chỉ tiêu chỉ số giá xuất khẩu, nhập khẩu. Trong những năm qua, do cơ cấu, mẫu mã, chủng loại mặt hàng xuất khẩu, nhập khẩu có nhiều thay đổi nên Tổng cục Thống kê đã thực hiện rà soát, cập nhật lại danh mục mặt hàng đại diện và quyền số tính chỉ số giá xuất khẩu, nhập khẩu phục vụ xây dựng Phương án điều tra giá xuất khẩu, nhập khẩu thời kỳ 2015- 2020.
Phương án Điều tra giá xuất nhập khẩu thời kỳ 2015 – 2020 được Tổng cục trưởng Tổng cục Thống kê ký ban hành theo Quyết định số 74/QĐ-TCTK ngày 02 tháng 3 năm 2016. Để tạo điều kiện thuận lợi cho các đối tượng cung cấp thông tin và lực lượng triển khai điều tra, Tổng cục Thống kê biên tập tài liệu: “Phương án điều tra giá xuất khẩu, nhập khẩu thời kỳ 2015- 2020” bao gồm những nội dung sau:
· Quyết định điều tra;
· Phương án điều tra;
· Hệ thống phụ lục.
Trong quá trình tổ chức triển khai phương án điều tra và sử dụng số liệu chỉ số giá xuất khẩu, nhập khẩu, các tổ chức, cá nhân gặp vướng mắc xin liên lạc trực tiếp với Phòng Thống kê Thương mại các tỉnh/thành phố trực thuộc Trung ương hoặc Vụ Thống kê Giá, Tổng cục Thống kê theo số điện thoại: 04- 37379137, địa chỉ email: tkgia@gso.gov.vn để được giải đáp và hướng dẫn ./.
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